Y06

在疫情防控一线,党旗高高飘扬,各级党组织和广大党员干部发挥战斗堡垒和先锋模范 作用,志愿红涌动,让群众吃下了定心丸。今天,《郑州晚报·荥阳时报》撷取几片"浪花"。

# 党旗在飘扬 志愿红在流动

### 爱心传递 患者心暖

本报讯 8月5日夜,高村乡防疫卡 点上演了暖心一幕:荥阳市人社局党组 成员、副局长李伟锋在值班交警段志远 的协助下赶往焦郑黄河大桥北侧收费 站,往返20多公里为荥阳一帕金森患 者取回急需服用的配方药,患者接过药 后频频表示感谢。

·边是行动不便急需取药的患者, 一边是买上了药却因核酸检测未出结 果而过不去卡点的患者家属,双方因为 被焦郑黄河大桥两端为疫情而设置的 卡点所阻,让原本简单的取药过程变得 困难起来,这个困难最终被李伟锋的温 暖行动化解了。

据了解,8月5日傍晚,荥阳市人社 局卡点值班人员王跃发现一老人在卡 点附近步履蹒跚,于是主动上前询问。 经询问得知,这位老人是在高村乡做承 包土地工作的,患有帕金森症,之前一 直在老家那边购买针对病情的医嘱配 方药。现在原来带过来的药快吃完了, 却因做的核酸检测结果没能及时出来 而无法到黄河桥北侧取药。眼看着因 为延时取药将会贻误病情,老人心里十 分焦急。王跃立即将此事汇报给值班 领导李伟锋。李伟锋得知情况后,立马 与值班交警进行沟通,并决定开车到黄 河桥北侧收费口处帮忙取药,以解患者 燃眉之急。

"天这么晚了还没吃饭吧,疫情期 间都不容易,有啥事都可以向我们志愿 者寻求帮助,咱们一起渡过难关。"说话 间,李伟锋便给收到药的患者送上了爱 心晚餐。

记者 姚辉常 通讯员 史磊磊 买冰磊

### "双拐书记"拄着拐杖战"疫"线



本报讯"大家保持一米距离,不 要扎堆,不要拥挤,排好队。"8月8日 下午,在荥阳市崔庙镇邵寨村村民第 三轮核酸检测现场,崔庙镇邵寨村党 支部书记、主任陈广杰拄着双拐在一 旁有条不紊地指挥,现场秩序井井有 条,村民高度配合。

从3点半到6点,短短两个半小 时,邵寨村检测了2846人。

"原来也不拄拐,也就是这两三 天的事。"说起拄拐的事,陈广杰有 些不好意思。最近一段时间,先是 忙抗洪救灾,接着又开始疫情防控、 核酸检测,一件事摞着一件事。他 吃住在村委,20多天没有回家。经 常都是早上5点多开始工作,晚上 12点多还顾不上休息。一天下来, 2万多步、3万多步都是家常便饭。 长时间的劳作引起了滑膜炎,腿肚 都是肿的,只能拄上了双拐。

崔庙镇综治中心副主任张钊

是邵寨村的包村干部,能遇到陈广 杰这样的搭档,他高兴之余更多的 是敬佩,"能把外村的村民也吸引到 邵寨村做核酸检测,陈广杰真是不 一般。"陈广杰工作细致,管理调度有 条不紊。

自陈广杰当选邵寨村书记以来,不 管是村委的日常工作,还是崔庙镇党委 政府安排的各项工作,都是高质量地第 一时间完成。在他的推动下,村里成立 了红白理事会,提倡红白事简办;成立 慈善工作站,针对村里困难大学生、孤 寡老人、残疾人及大病患者给予适当补 助,体现党委政府的关怀。

"虽然拄着双拐不方便,但我是 喜欢没事在村里走走转转。"陈广杰 说,他的目标是不仅要在疫情防控 中争第一,其他工作也要走在崔庙 镇的前列,努力打造"邵寨标杆"。

荥阳时报 邓浩浩

通讯员 蒋士勋 文/图

#### 牛丽娜:弱肩亦能担道义

牛丽娜2021年5月18日到荥阳市 高山镇工作。大"疫"当前,牛丽娜认 真落实上级党委、政府关于疫情防控 的有关会议精神和要求,研究制定 高山镇疫情防控工作方案和措施,确 保全镇疫情防控工作有条不紊、扎实

在她的统筹协调和各负责同志 的周密安排下,各村设立疫情防控检 查点、设置临时隔离点,组织机关下 沉人员、党员志愿者和村组干部24小 时对出入人员进行扫码登记、测体 温、消杀、开展核酸证明查验服务、宣 传疫情防控政策等。镇党委、政府班 子成员不定时开展疫情防控工作督 导、检查。

守好了"出入关",如何织密防控筛 查网,确保全员核酸检测工作安全、快 速进行, 牛丽娜多方征求意见, 经过认 真梳理和实地考察,全镇19个村根据 实际情况,以最大限度地方便群众为原 则,在每个村的开阔场地都设置了核酸 检测采集点。牛丽娜始终遵循"宁可干 部多跑腿,也要群众少跑腿",在医护人 员的大力支持下,把采集人员分成数支 采集小分队,深入到每个村,把检测台 设在离群众最近的地方。

在检测现场,各点位分设2至3个 出入口,严格执行"一米线"安全距离, 志愿者有序引导人员排队入场扫码检 测,10分钟开展一次全场消杀工作。 协调医疗部门、安排运送试剂、现场指 导系统使用、督促样本规范转运、查看 核酸检测情况,牛丽娜是高山镇核酸检 测工作中最了解政策也是付出最多的 一个人,其他人在本村核酸检测结束后 可以休息一下, 牛丽娜不行, 不管是烈 日当空还是夜晚时分,她需要赶往下 个核酸检测点。

对于全镇居家隔离人员,牛丽娜熟 知于心,时刻关注隔离人员身体情况 和生活需求,叮嘱督促村组干部为隔 离人员做好居家服务工作,满足他们 生活、就医等需求。居家隔离人员被 列为重点对象,几乎每天都需要进行 核酸检测,接送医务人员、上门采集、 清点样本、按时转运,牛丽娜带领工作 人员穿梭在各个村庄。

在疫情防控阻击战中,牛丽娜白天 黑夜都在忙,她长得非常瘦弱,这样忙 碌、加班加点让人担心她的身体能不能 吃得消。共产党员牛丽娜通过扎实有 效的工作,在全镇开展积极防控,竭尽 全力保障广大人民群众的健康安全,有 效控制了疫情的输入和传播,以自己的 付出书写出"弱肩亦能担道义,岂因疫 情避趋之"的真谛。

荥阳时报 邓浩浩 通讯员 张莉

## 张旭阳:"兵哥哥"当起"志愿者"

8月21日,在荥阳市贾峪镇南王 村疫情防控服务站,有一位志愿者站 得笔直,眼神坚定,格外引人注目。 有车辆经过,他立刻走上前去登记车 牌、查看通行码、询问信息……整个 流程干净利落。他叫张旭阳,是一名 现役军人。7月6日,在广西某部队 服役的张旭阳回家探亲,8月8日假 期到期,因疫情防控需要,部队要求 其在家待命。

回家探亲期间,正好赶上郑州 "7·20"暴雨洪灾,张旭阳看到邻居家 倒下的围墙、村里原本干涸的河道现 在已经成了一米多深的水流,还在不 断地向村中蔓延时,非常心痛。"我应 该做点什么了。"他第一时间义无反顾 地冲到了南王村南河组洪灾一线,跟 村组干部一起开始了抗洪抢险,积极 组织群众撤离,使一户户群众脱离了 危险的境地。

灾后重建中,他又同全村村组干 部及志愿者们一起清理淤泥、抢修危 房、发放救灾物资。在南王村灾后重

建工作取得阶段性胜利后,他又跟随 南王村志愿队到灾情更加严重的贾峪 村进行志愿服务。哪里需要,哪里就 有他的身影。

"本来我是请探亲假回来的,结果 现在又来疫情了,根据疫情防控需要, 暂时还回不了部队,我就到疫情防控 服务站当志愿者,也算是保卫家乡 吧。"张旭阳主动请战,从此四轮全员 核酸检测点、疫情防控服务站里都有 他不分昼夜忙碌的身影。"旭阳是一名 军人,做事雷厉风行,受他的影响,我 们村的村组干部和志愿者们在工作中 也更有力量了,更有责任了。"提起张 旭阳,南王村党支部第一书记张文明 满脸骄傲。

像他这样的90后还有很多,像他 这样的军人还有更多,虽然一个人力所 能及的事情并没有多少,但是就是因为 有这样一点一滴,才汇聚成今天这样的 抗击洪灾、抗击疫情的强大力量。兵哥 哥,好样的!

荥阳时报 王利雅 通讯员 巩琳